Classi 2e - Esercizi per preparare il compito


1) Risolvi le disequazioni 
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2) Dopo aver risolto la disequazione 
a)  
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risolvi le disequazioni

b)   
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c)  
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    d)  
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3) Problemi parametrici sulle disequazioni

Risolvi le disequazioni, analizzando tutti i casi al variare del parametro k
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c) Trova per quali k(( la disequazione  
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ha l’insieme di soluzioni che contiene l’intervallo



d) Trova per quali k(( la disequazione 
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non ha soluzioni

4) Problemi che utilizzano disequazioni

a) Un rettangolo ha perimetro 12 e area maggiore di 5. Determina le possibili misure della sua base.

b) Il triangolo equilatero ABC ha lato che misura 5. Su ciascuno dei suoi lati si prendano, rispettivamente, i punti D, E, F in modo che le misure AD, BE e CF siano uguali. Determinare tale misura in modo che l'area del triangolo equilatero DEF sia minore della metà dell'area del triangolo ABC.


c) Trova due numeri interi consecutivi la cui somma è maggiore di 10 ed il cui prodotto è minore di 100.

SOLUZIONI (di alcuni esercizi)
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1c)  
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1d)   
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1e)  
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1f) impossibile

3a) Tre casi: per k>1 , k<1 , k=1 

3b) Tre casi: per k>2 , k<2 , k=2

3c) 



Le soluzioni dell’equazione associata sono 

  o 


Poiché a>0 e viene richiesto (0,  l’insieme delle soluzioni della disequazione è 



se k>0,   

 

se k<0,   



se k=0, x=1

l’insieme delle soluzioni della disequazione contiene l’intervallo solo se sono del secondo tipo  





      1+k        0                1





soluzioni




Quindi deve essere 

  cioè 


3d) Poiché la disequazione richiede 

 allora il trinomio deve avere 

 e 

. 

Risolvendo il sistema, si ottiene
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